



学院动态

## 学术成果

当前位置：网站首页 > 学院动态 > 学术成果

学院动态

通知公告

学术成果

# 左卫民：从通用化走向专门化:反思中国司法人工智能的运用

发布时间：2020年05月11日 来源： 编辑：法学院网站管理 浏览量：766

摘要：随着人工智能技术在司法领域的应用,相关研究的热度持续高涨,但仍需要探讨的是人工智能在司法实践中运用的实际情况:包括何种人工智能发挥了作用、作用何在以及为何会在有些方面产生效果而其它方面又效果不彰。总体而言,人工智能在中国司法实践中取得了一定的成效,主要体现在警务活动与司法辅助性活动中,但仍难称理想。小范围的成功是源于成熟通用人工智能技术的普适性适用,而大部分司法人工智能产品难以发挥作用是由于未结合专门司法需求展开,所投入的资金与人才资源远远不足。未来应当降低对于司法人工智能的盲目期待,将研发重心从通用领域转向司法专用领域,转变司法人工智能的投入模式,大力培养既懂法律又懂技术的专门化、复合型人才。

关键词：法律人工智能;司法人工智能;司法;通用化;专门化

左卫民.从通用化走向专门化:反思中国司法人工智能的运用[J].法学论坛,2020,35(02):17-23. (中国知网论文下载)

上一条：龙宗智：法学与史学印证方法比较研究

【关闭】